

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1969 ΕΩΣ 1996

ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Ο παρών Νόμος δύναται να αναφέρεται ως ο περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμος του 1969 έως 1996. *Συνοπτικός τίτλος.*
2. Εν τω παρόντι Νόμω εκτός εάν του κειμένου προκύπτει διάφορος έννοια- *Ερμηνεία.*
 - "αγώνας" σημαίνει οποιοδήποτε αγώνα που οργανώνεται και διεξάγεται επίσημα από οποιαδήποτε αθλητική ομοσπονδία. *101(1)/1992*
 - "άθλημα" σημαίνει οποιοδήποτε άθλημα που διεξάγεται από οποιαδήποτε αθλητική ομοσπονδία.
 - "αθλητική δικαστική υπόθεση" σημαίνει οιαδήποτε διαφοράν ήτις ήθελεν αναφυή μεταξύ αθλητικών ομοσπονδιών ή μεταξύ αθλητικών σωματείων ή μεταξύ αθλητικών ομοσπονδιών, αθλητικών σωματείων, αθλητών, προπονητών, διαιτητών και κριτών, περιλαμβάνει δε πάσαν διαφοράν σχέσιν έχουσαν προς τον αθλητισμό και πάσαν παράβασιν ή μη συμμόρφωσιν προς οιαδήποτε διάταξιν των δυνάμει του παρόντος Νόμου εκδιδομένων Κανονισμών. *87/1985*
 - "αθλητική ομοσπονδία" περιλαμβάνει οποιαδήποτε αθλητική ομοσπονδία που νόμιμα συστάθηκε και νόμιμα λειτουργεί στη Δημοκρατία με σκοπό την προαγωγή του εξωσχολικού αθλητισμού της Κύπρου και της οποίας τα συστατικά μέλη είναι σωματεία που νόμιμα συστάθηκαν και νόμιμα λειτουργούν στη Δημοκρατία. Με τοιαύτη και σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο αναγνώρισή της η ομοσπονδία αποκτά νομική προσωπικότητα. *101(1)/1992*

εργασιών αυτής, την κατά τας συνεδρίας αυτής ακολουθουμένην διαδικασίαν και την τήρησιν των πρακτικών.

Εις οιαδήποτε τοιαύτην επιτροπήν δύναται όπως, κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, συμμετέχη και ο Γενικός Διευθυντής.

- (9) Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να λαμβάνουν αποζημίωσιν ως ήθελεν ορίσει το Υπουργικό Συμβούλιο.

Μέρος Τρίτον

ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

5. (1) Σκοπός του Οργανισμού είναι η προαγωγή της εξωσχολικής σωματικής αγωγής και του εν γένει αθλητισμού της νήσου, η καλλιέργεια και ανάπτυξις του Ολυμπιακού ιδεώδους και του φιλάθλου πνεύματος παρά τω λαώ, η εντός του πλαισίου των υφισταμένων σχέσεων μετά εξω-κυπριακών αρχών και οργανώσεων αθλητική προβολή της νήσου εις το εξωτερικόν και η εν συνεργασία μετά των αρχών και οργανώσεων τούτων, βελτίωσις της θέσεως αυτής εις την διεθνή αθλητικήν κίνησιν.
- (2) Προς επίτευξιν του σκοπού του Οργανισμού το Διοικητικόν Συμβούλιον, τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Νόμου, κέκτηται αρμοδιότητα όπως:
- (α) έχει την εποπτεία και συμβουλεύει, μέσα στα αθλητικά πλαίσια, για τα πάσης φύσε-

*Σκοπός του
Οργανισμού και
αρμοδιότητες του
Διοικητικού
Συμβουλίου.*

87/1985
87(1)/1996

ως εξωσχολικά αθλήματα, τις αθλητικές ομοσπονδίες, τα αθλητικά σωματεία και τους αθλητικούς χώρους, με σκοπό την προαγωγή των σκοπών του Οργανισμού και την εξασφάλιση της ευρυθμής, πιστής και ακριβούς εφαρμογής και διεξαγωγής των εξωσχολικών αθλητικών προγραμμάτων και εκδηλώσεων και την κρίση και διαιτησία τους μέσα στα πλαίσια της γενικά αναγνωρισμένης ηθικής και αθλητικής δεοντολογίας.

(β) καλλιέργη, διαδίδη, αναπύσση και οργανώνη τον μαζικόν αθλητισμόν ή τον "Αθλητισμό Για Όλους" και καθορίζη τους φορείς τους και τας αρμοδιότητας αυτών.

(γ) προβαίνει, σύμφωνα με Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του παρόντος Νόμου, στην αθλητική αναγνώριση αθλητικών σωματείων, αθλητικών ομοσπονδιών και αθλητικών συνομοσπονδιών που συστάθηκαν, νόμιμα στη Δημοκρατία, εγγράφει αυτά σε αθλητικό μητρώο που τηρείται ειδικά για το σκοπό αυτό και εκδίδει ειδικό πιστοποιητικό για αυτή την αναγνώριση και εγγραφή. 101(1)/1992

(δ) παρέχη οικονομικην και τεχνικην βοήθειαν εις κοινότητας, αθλητικάς ομοσπονδίας, αθλητικά σωματεία, ομάδας και αποστολάς.

(ε) οργανώνη και θέτη εις λειτουργίαν κέντρα αθλητικά και γυμναστικά προς χρήσιν υπό του κοινού.

- (β) οι αθλητικές ομάδες του σωματείου έχουν δώσει φιλικούς ή άλλους αγώνες τουλάχιστο για μια πλήρη αγωνιστική περίοδο.
- (γ) διαθέτει ιδιόκτητους κατάλληλους και επαρκείς χώρους στέγασης και άθλησης ή δικαίωμα χρήσης τέτοιων χώρων.
- (δ) διαθέτει εγκεκριμένο καταστατικό, στο οποίο καθορίζεται με σαφήνεια ότι ο κύριος σκοπός του σωματείου είναι αθλητικός.

Νοείται ότι, πέρα από τη γενική αθλητική αναγνώριση με βάση την εγγραφή στο αθλητικό μητρώο του Οργανισμού, για σκοπούς απόκτησης του δικαιώματος εγγραφής στην αντίστοιχη εθνική ομοσπονδία συγκεκριμένου αθλήματος το σωματείο εγγράφεται σε ειδικό μητρώο και τυγχάνει ειδικής αναγνώρισης κάτω από τις ίδιες ως άνω (α), (β), (γ) και (δ) προϋποθέσεις για το αντίστοιχο άθλημα.

2B. Σωματείο που έχει αθλητική αναγνώριση από τον Οργανισμό δικαιούται να ενταχθεί, όταν και αν το ίδιο το ζητήσει, στη δύναμη της αντίστοιχης αθλητικής ομοσπονδίας στην τελευταία κατηγορία της. Στην περίπτωση του ποδοσφαίρου τελευταία κατηγορία θεωρούνται οι αγροτικές ομοσπονδίες, εφόσον υπάρχει σε ισχύ ο τρόπος ένταξης στη δύναμή της μέσω του πρωταθλήματος πρωταθλητριών της ΣΤΟΚ. Σε περίπτωση κατάργησης της πρόνοιας ένταξης μέσω ΣΤΟΚ, τελευταία κατηγορία είναι και για την ΚΟΠ η τελευταία κατηγορία της στην οποία οργανώνει παγκύπριο πρωτάθλημα.

Ένταξη αθλητικού σωματείου σε αθλητική ομοσπονδία.

2Γ. Αθλητική ομοσπονδία τυγχάνει αθλητικής αναγνώρισης και εγγράφεται σε αθλητικό μητρώο που τηρείται ειδικά για το σκοπό αυτό και παίρνει ειδικό πιστοποιητικό για αυτή την αναγνώριση και εγγραφή, εφόσον -

Προϋποθέσεις αθλητικής αναγνώρισης και εγγραφής αθλητικής ομοσπονδίας.

(α) έχει στη δύναμή της εγγεγραμμένα και σε πλήρη αθλητική λειτουργία τουλάχιστο τρία σωματεία

(β) οργανώνει και διεξάγει παγκύπριο πρωτάθλημα.

(γ) διαθέτει εγκεκριμένο καταστατικό και κανονισμούς, στους οποίους καθορίζεται σαφώς ότι κύριος σκοπός της ομοσπονδίας είναι αθλητικός.

(δ) καθορίζεται σαφώς στο καταστατικό της ο τρόπος εκπροσώπησης των σωματείων μελών της ομοσπονδίας.

(ε) εντάσσει στη δύναμή της όσα σωματεία τυγχάνουν αθλητικής αναγνώρισης, για το αντίστοιχο άθλημα, από τον ΚΟΑ, αν τα ίδια το ζητήσουν, νοούμενου ότι συγκατατίθεται προς τούτο η αρμόδια ομοσπονδία σύμφωνα με τις πρόνοιες του καταστατικού της, η οποία όμως δε δικαιούται να αρνείται τέτοια συγκατάθεση είτε παράλογα είτε με μη αθλητικά κριτήρια:

Νοείται ότι οι πρόνοιες ένταξης σωματείου σε ομοσπονδία δε θα είναι με βάση το καταστατικό της περισσότερο περιοριστικές από τις προϋποθέσεις αναγνώρισης που ορίζονται από τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών και από τις πρόνοιες των καταστατικών και κανονισμών των αντίστοιχων διεθνών ομοσπονδιών για το αντίστοιχο άθλημα.

2Δ. Αθλητική συνομοσπονδία τυγχάνει αθλητικής αναγνώρισης και εγγράφεται σε αθλητικό μητρώο που τηρείται ειδικά για το σκοπό αυτό και παίρνει ειδικό πιστοποιητικό για αυτή την αναγνώριση και εγγραφή, εφόσον -

Προϋποθέσεις αναγνώρισης και εγγραφής αθλητικής συνομοσπονδίας.